



# Brněnský seniorát

Československé církve evangelické

602 00 Brno, Opletalova 6

542 211 453, 776 216 072

[svbs@evangnet.cz](mailto:svbs@evangnet.cz)

<http://brnensky-seniorat.evangnet.cz>



## ČERVEN 2016

- 1. Seniorátní výbor** měl svou pravidelnou schůzi **v pondělí 23. května**. Vyslechl informace o proběhlých seniorátních setkáních (presbyterní konference, školka mládeže) a věnoval se přípravě nejbližších seniorátních akcí, zejména pastorální konferenci v Břeclavi. Ve sboru Moravská Třebová proběhla vizitace ve čtvrtek 26. května. Slib staršovstva ve sboru Olešnice přijme senior Jiří Gruber v neděli 5. června a navštíví přitom také sbor v Prosetíně. SV doporučil žádost o zachování způsobilosti k ordinované službě sestře Olze Tydlitátové, která končí svou službu ve sboru v Brno I k 31. srpnu. Synodní rada potvrdila volby kazatelů Filipa Kellera a Jany Hofmanové.
- 2. Uvedení nových kazatelů** v našem seniorátě sestry **Radky Včelné** a sestry **Jany Hofmanové** je plánováno na neděli 25. září ve sboru v Brně - Židenicích a ve sboru v Brno I v neděli 9. října.
- 3. Pastorální konference kazatelů** bude tentokrát společná s duchovními Bratislavského seniorátu Evangelické církve av. Uskuteční se **ve středu 22. června ve sboru ČCE v Břeclavi**. Začátek v 9:30 společnými bohoslužbami s vysluhováním večere Páně. Další program: 10:30 aktuální informace z našich církví a seniorátů, 11:30 rozhovor ve skupinách na téma Život sboru uprostřed společnosti a společný oběd ve 14 hodin.
- 4. Slavnostní otevření Chráněného bydlení v Nosislavi** se bude konat **v neděli 26. června v 15 hodin**. Jako kazatel je pozván náměstek synodního seniora bratr Ondřej Titěra a požehnání obyvatelům a zaměstnancům střediska pronese bratr senior Jiří Gruber. Bratři Ondřej Macek a Jan Soběslavský představí ideový záměr projektu.
- 5. Seniorátní výbor děkuje** všem, kdo se zapojili od příprav seniorátní neděle, zejména pak poradnímu odboru pro práci s dětmi a místnímu sboru v Brně II za skvělou organizaci a hodnotný program tohoto setkání.
- 6. Jeronymova jednota:** Sběrka darů je třeba uzavřít **do konce května** a hlášení o výsledku sbírky poslat pokladníkovi bratru **Petru Zajícovi** ([zajic@rikfer.cz](mailto:zajic@rikfer.cz)). Všechny sbory také obdržely **seznam budov**, jejichž stav označili před dvěma lety za **havarijní**. Žádáme ty z nich, kterých se seznam týká, měly podat zprávu o současném stavu těchto budov předsedovi JJ bratru **Miroslavu Maňákovi nejpozději do konce května** ([manak@kamena.cz](mailto:manak@kamena.cz)). Rovněž jsme žádali sbory (do stejného data) o **aktualizaci seznamu nezcizitelných nemovitostí** – přehled nemovitého majetku byl rozeslán v dubnu s pokynem, aby sbory hlásily souhlas nebo změnu na adresu: [svbs@evangnet.cz](mailto:svbs@evangnet.cz). Seniorátní shromáždění JJ, které rozhodne o žádostech sborů na dar z letošní sbírky JJ se bude konat **19. června v Boskovicích od 9:30**.
- 7. Narozeniny v červnu** mají sestra **Gabriela Horáková**, kaplanka AČR, bratři **Ondřej Ruml**, farář v Rovečném, **Pavel Stehlík**, kurátor v Hustopečích, **Daniel Blažek**, kaplan vězeňské služby, **Jiří Gruber**, farář v Brně I, senior brněnského seniorátu, **Filip Keller**, farář ve Svitavách, náměstek prve jmenovaného seniora, **Pavel Freitinger**, farář ve Vanovicích. **Ctirad Novák**, emeritní farář, bytem v Brně. Přejeme jim mnoho dobrých dnů a hojnost darů Ducha svatého. Myslete, prosím, také na naše kazatele a kazatelky, kteří jsou dlouhodobě nemocní, aby se mohli brzy vrátit do aktivní služby.

8. **Druhé zasedání 34. synodu ČCE** se konalo ve dnech 19. -21. května v Praze v budově Autoklubu ČR v Opletalově ulici. Přinášíme stručný přehled usnesení, který připravil bratr Jiří Bureš.

### **Nový evangelický zpěvník.**

Byla schválena osnova a seznam písní připravovaného Evangelického zpěvníku. Část starších či málo zpívaných písní bude vyřazena, část nově otextována, a objeví se i písně zcela nové. Zpěvník vyjde zřejmě v roce 2018 či 2019. Synod poděkoval zpěvníkové komisi za její dosavadní práci.

### **Úprava činnosti pastýřských rad (PR).**

Členové seniorátních PR se budou setkávat a vzdělávat se. Ruší se možnost odvolání k synodu ČCE, poslední odvolací instancí je celocírkevní PR. Poslanci synodu však požádali o zpracování možnosti jiné kontrolní odvolací instance, o níž synod rozhodne příští rok.)

### **Pro sbory / staršovstva**

Funkční období nově zvolených členů/ek staršovstva bude začínat až po složení slibu! Do té doby bude pracovat staršovstvo původní. Slib se uskuteční do měsíce od volby.

Do seniorátních orgánů Jeronymovy jednoty mohou být nově voleni i nečlenové staršovstva. Senior může výjimečně pověřit administrátorem sboru i kazatele jiného seniorátu.

Synod schválil právní úpravu tzv. strategických míst, která mají být synodem zřizována na zvláště potřebných a strategických místech. O úpravě budou nyní jednat staršovstva a konvent, než se vrátí ke konečnému schválení synodem.

Synod odpustil deseti sborům, které doporučily seniorátní výbory a Synodní rada, staré dluhy vůči personálnímu fondu. V našem seniorátě se to týká sboru v Moravské Třebové.

### **Výpomocní kazatelé.**

Právní balík úprav týkající se změn kazatelského reverzu a možnosti konat svatební shromáždění výpomocnými kazateli (dříve ordinovaní presbyteři a kazatelé v důchodu a mimo službu), nebyl schválen kvůli výhradám ze seniorátů. Na konečnou verzi si proto ještě počkáme.

### **Nově objevená modlitebna v Praze.**

Synod podpořil iniciativu pro využití prostor znovuobjevené toleranční modlitebny v Praze, v ulici Truhlářské. Bude zahájeno vyjednávání s městskou částí Praha 1 s cílem zřídit v budově expozici z dějin české reformace.

### **Společné prohlášení k učení o ospravedlnění**

Synod se přihlásil k záměru Světového společenství reformovaných církví připojit se ke Společnému prohlášení k učení o ospravedlnění, které v r. 1999 podepsaly římskokatolická církev a Světový luterský svaz. Cílem je překlenout teologické spory minulých staletí.

### **Modlitba za papeže Františka**

Synod schválil dopis synodního seniora D. Ženatého papeži Františkovi. Dopis je odpovědí na prosbu Františka o modlitbu za něj a jeho náročnou službu – na niž synodní senior odpovídá kladně. K přímluvné modlitbě jsou v dopise vyzváni i naše sbory (v dohledné době zřejmě sbory obdrží zásilku s dopisem a s konkrétní výzvou).

### **Vyslání ke službě**

Na slavnostních bohoslužbách ve sboru v Praze na Vinohradech byli do služby učitelů teologie vysláni kazatelé Tabita Landová a Petr Gallus. Synod také opět zvolil br. Mikuláše Vymětala kazatelem pro menšiny a pro humanitární aktivity a zvýšil jeho pracovní úvazek na 50%. Byla zřízena dvě nová kazatelská místa a dva sbory se sloučily do jednoho (Broumov a Hronov).

*(K zásilce je přiložena informace o možnostech rekreace v ČCE.)*

on-line viz: <http://ubytovani.evangnet.cz>